

---

## СОБЫТИЯ

---

*I межвузовская студенческая научная конференция  
«Актуальные вопросы общей теории права»  
(24 мая 2016 г., Самарский университет)*

**ЮРИДИЧЕСКИМ ЗНАНИЕМ ОБЪЕДИНЯЙСЯ!  
ТЕОРЕТИЧЕСКАЯ ЮРИСПРУДЕНЦИЯ САМАРСКОГО УНИВЕРСИТЕТА  
НА ПУТИ РАЗВИТИЯ**

**LET'S UNITE WITH LEGAL KNOWLEDGE!  
THEORETICAL JURISPRUDENCE OF THE SAMARA UNIVERSITY  
ON THE WAY OF DEVELOPMENT**

С сентября 2012 года на юридическом факультете Самарского национального исследовательского университета им. С.П. Королева успешно функционирует **научный студенческий кружок по теоретической юриспруденции**, традиционно объединяющий в своих рядах лучших первокурсников юрфака, стремящихся не просто изучить азы юриспруденции в ходе учебных занятий, но и «прогрызть» несколько метров гранита юридической науки уже в первый год своего обучения.

Кружком руководит доцент кафедры теории и истории государства и права; международного права юридического факультета М.Ю. Спирин; старостами кружка в разное время были студенты: Екатерина Захарова (2012/13 учебный год), Ринат Киселев (2013/14 учебный год), Яна Баева (2014/15 учебный год), Кассандра Хачирова (2015/16 учебный год).

Всего за 4 года было проведено 8 организационных собраний и 30 заседаний кружка, в работе которого в совокупности приняли участие 75 студентов-первокурсников, которые заслушали и обсудили 114 научных докладов. Подобные формы работы, с одной стороны, готовят студентов к публичной научной деятельности на юридическом факультете (в том числе грамотно составлять доклады, успешно выступать с ними на секции факультетской студенческой научной конференции, уверенно отвечать на вопросы аудитории), а с другой стороны, незаменимы для тренинга публичных выступлений и форм эффективного контакта с аудиторией, для составления логически грамотных и лаконичных письменных работ в плане подготовки к будущей юридической профессии.

Итогом работы научного студенческого кружка по теоретической юриспруденции в 2015/16 учебном году стала **I межвузовская научная студенческая конференция «Актуальные вопросы общей теории права»**, которая состоялась 24 мая 2016 г. на базе юридического факультета Самарского национального исследовательского университета им. С.П. Королева. В работе конференции приняли участие как студенты I курса юридического факультета Самарского университета – постоянные участники научного кружка в 2015/16 учебном году, так и их коллеги – первокурсники Института права Самарского государственного экономического университета, Самарского юридического института ФСИН России и юридического факультета Самарской государственной областной академии (Наяновой), всего около 40 человек.

Активную помощь в организации конференции оказал деканат юридического факультета Самарского университета, а также ведущие преподаватели общей теории права различных вузов города Самары, вошедшие в состав оргкомитета и жюри конференции: д-р юрид. наук, профессор кафедры теории и истории государства и права юридического факультета Самарской гуманитарной академии Ю.В. Оспенников; канд. юрид. наук., доцент кафедры теории и философии права Института права Самарского государственного экономического университета А.П. Коробова; канд. юрид. наук, заведующий кафедрой методологии и философии права юридического факультета Самарской гуманитарной академии, профессор кафедры теории и истории государства и права юридического факультета Самарского юридического института ФСИН России С.Н. Касаткин; декан юридического факультета Самарской государственной областной академии (Наяновой), канд. юрид. наук, доцент М.А. Никищенкова.

Участники конференции заслушали и всесторонне обсудили 9 научных докладов по тематике общей теории права, на основе которых были написаны статьи, опубликованные ниже.

*Председатель оргкомитета конференции,  
доцент кафедры ТИГПМП юридического факультета  
Самарского университета  
М.Ю. Спирин*

*Chairman of the conference organizing committee,  
associate professor of the Department of Theory and History  
of State and Law; International Law, Law Faculty, Samara University  
M.Yu. Spirin.*